AIANYSMATIKOY AOTIZMOSY (MAX181) - 15 OxztwBpeiov 2003 (V0)

‘Ovopa: AIIT:

MeoBhnpa 1.
(a)  Atatundote Toug o X4Tw 0pLools:
(1) Kiior Babpwtod nediov. 2.
(ii) Kazd xatebbuver, aapdreyos. 3.
(B) Amodeilte To mo xdte Oedpnpa:
‘Eoto f:R? — R. Av Vf # 0 téte 1 xhion V f deiyver mny xatedfuvon xatd phxog tng onotac 1 f
avdver ypnyopbiepa. 10p..
(v) Bpeite v eZiowon tou emnédou Tov epdnteTon oTHY ETLPAVELR

z = 2% + v — 6zy

oto onpeio (1,2, -3). 10p..

() (1) ’Eoto f éva C! Babpwtéd nedio otov R3. H xhioy (gradient) tou f opiletan w¢ efhc:

o1 01 o5
8z’ By, 0z /) °

gradf:Vf:(

(ii) H xatéd xatedBuvon mapdyoyos e f: U C R? — R o710 x oty xatedhuvor evéc Soouévou
draviopatoc v opiletar and v

d
Ef(x +tv)

t=0
(B) O pubpée petaforfic e f oty xateduver evée povadiaiou dtaviopatos v elvat

Vi-v = IVl |Iv]] cos& = ||V f]] cosb,
émou 8 1 yovia tov oynupatilouy ta Stavdopata VF xar v. O pubude petafoirc peytotonoteitoan dtay
0=0, dnadr) btav ta V f xau v eivar napdiinha. ‘Apa 1 xiion V f delyver v xatedbuvor xatd prixog
e onolag 1 f avldvel ypnyopdtepa.
(v) To egantdpevo eninedo tng empdvelog

flz,y,2) = 2° + 4® — 6y — 2 =0

optletar and v
Vf(zo,y0,20) - (£ — 20, Yy — 40, 2—20) = 0 =

(3z* — 6y, 3y° — bz, —1)|(12_3)-(:c—1,y—2,z—|—3) =0 =

(-9,6, —-1)-(z—1,y—2,2+3) =0 = -9z +6y—2z—6=20



MeoBhnpa 2.
()

®)

Eradnbedote 61t

v v f(z,y, 2)=2ze% + y23z2.

Av r=zi+ yj + zk xat r=||r||, dellte 6t

15p..

*r &f
JxOydz ~ 0z20ydx

10p..

() Tratny
1 1
f L,Y,2) = - = —F/————
( ) r /£2+y2 +22
€y oupe
B_f B T oz
dr [22 + 2 + 2232 13
of _ _ y __Y
Ay [22 + 2 + 2232 13
B_f B z oz
22+ 42 + 2212~ 3

‘Etot naipvoupe

r

®)

of

8z

o’ f

0yoz
’f

0z dydz

o
of
oz

0% f

Oyoz

> f
0z0yox

Mapatnpodue dtt npdypatt

v(l) - <8f af Bf) _ (@wa) _ x

oz’ 9y’ 0z

Bpioxovpe tig peptxée napaydyous:

eV + 3yz’z?

(9 af _ Ty 2_2
_(9y <_(9z) = ze" 4+ 3z°z
0 aZf _ Ty Ty 2
dz <8y8z) =€ eyl + b

zye® + 223z

i a_f — ry Ty 3

By (8:0) = ze"V + zyze®™W + 22z

0 aZf _ Ty Ty 2

PP (EEE;;) = &Y + zye"™ + 62°2
3f 3f

JxOydz ~ 0z20ydx




IMeoBhnpa 3.
(a) Ymoloyiote v xatevfuvbpevn napdynyo g

f(z,y) = log /22 + ¢?

070 (zo, yo)=(1,0) pe devbuvon v:\/Lg(2i +3).
(B) Av f=zy+ yz + zz, ot eivan 1 xatevbuvorn e taydtepne adénone oto (1,1, 1);

10p..
S

(2) Ernadf
of 1 z :c 9f

= pdod}

or Vr+ 2 \JrE + o 22 4 o2 9y PO

g€y ouue

— z )
Vf— <£2+y27£2+y2).

Tt {ntodpevn xateubuvbpevn napdywyo e f naipvoupe

1 2
VAo v = (107221 = &

(B) H xatedfuvorn e tayltepne adinong oto (1,1, 1) elvar o¢ yveatd v xiion e f:

V§i1,1,1) = (y+z z+ 2 :c—|—y)|(17171) = (2,2,2).



IMeoBhnpa 4.
(@) Av f e C! ouvéptnomn xat

=1 (5)

0z n 0z
e hed
Oz yay

det&te 6T
=0.

20p.
(B) Tlpoodiopiote Ta Staviopata g TaydTnTag Xat TS EXTAYVVONS Xat TNV e&iowon Tne epantopévng

NG XARTOANG
o(t) = (cos’t, 3t —t°, t)

oto t=0. 15p..

(a)  Av xat pmopovpe va napayoyilovpe anculeiog, Oétoupe

_ _zty
z = f(u) pe u_:c—y'
Bploxoupe mpdta Ti¢ mpddTeq pHeptxés Tapaydyous Tne u!
Ou rT—y—z—y 2y 5 Ou 2z
—_ = = — o4} -~ = .
Oz (z —y)? (z —y)? Oy (z —y)?
Xpenotponot@dvrag Tov xavéva e arucidag nalpvovpue:
0z 0z df ou df ou df Ou Ou df 2zy 2zy
a5 a = — — = 5z — | =—-—|- = 0.
:ca:chyay v (duam)+y<du8y) du \ " bz + yay du (z —y)? +(:c—y)2
(B) Ty taydmnto xat Y emTéyUVoT] €XOUpE:
u(t) = o'(t) = (—2costsint, 3 — 3t 1)
a(t) = u/(t) = (2sin’t — 2cos’t, —6t, 0)

‘Etot oto t=0 Bploxoupe

u(0) = (0,3,1) xu a(0) = (-2,0,0).

H egantopéyn e o 610 o (0) Sivetar oe mopopetptxd popeh and v

IN) = 0(0) + Ao’(0) = (1, 2,1) + A(0,3,1) = I()\) = (1, 243X, 1+A).



